



Adresa: Incintă Port Constanta, Dana 78, 900900, Constanța, România
Tel: +40 241 488226; +40 241 488227; Fax: +40 241 616111
E-mail: secretariat@arsvom.ro; Web: www.arsvom.ro; CUI: 16330145

COMUNICAT DE PRESĂ

A.R.S.V.O.M. participă la Ziua Marinei Române

Ziua Marinei Române este o sărbătoare civilă, religioasă și militară, aniversată în fiecare an la data de **15 august**.

Acest eveniment coincide cu sărbătoarea creștină a **Adormirii Maicii Domnului**, considerată Ocrotitoarea marinarilor. Această tradiție de a sărbători Ziua Marinei Române pe data de 15 august, odată cu sărbătoarea Praznicul Adormirii Maicii Domnului, a fost reluată după anul 1990. Ziua Marinei Române s-a aniversat pentru prima dată în anul 1902, la bordul crucisorului "Elisabeta", apoi a fost marcată prin Legea nr. 382/28.09.2004 și instituită ca și sărbătoare a românilor, iar începând cu anul 2009 a fost declarată sărbătoare națională.

Ziua Marinei Române a ajuns anul acesta la cea de-a 121-a aniversare. De la un an la altul, sărbătoarea marinarilor s-a dezvoltat prin îmbinarea elementelor tradiționale marinărești cu aspectele diferitelor etape de dezvoltare ale Marinei Militare Române. Acest eveniment are un caracter aparte de festival al mării și al spiritualității marinărești. Ziua Marinei Române a fost proiectată la început ca o festivitate națională, cu un program deosebit de atractiv și pitoresc. Printre elementele care definesc programul acestui eveniment se află ceremonialul militar al întâmpinării oficialităților, arborarea pavilionului și a marelui pavoaz, acompaniate de notele sobre ale Imnului Național, dar și de cele 21 de salve de salut, serviciul religios și binecuvântarea navelor și a marinarilor, precum și parada navală și aviatică.

În cadrul acestui mare eveniment, marți, 15 august 2023, începând cu ora 10:00, **Agenția Română de Salvare a Vieții Omenești pe Mare (A.R.S.V.O.M.)**, reprezentată de navele R/M HERCULES, BRIZO și SAR PHOENIX, va participa activ la *Exercițiul demonstrativ de combaterea migrației ilegale și Defilarea F222 cu simulare apunțare*.

Exercițiul presupune un posibil caz de migrație ilegală, unde o ambarcațiune suspectă este interceptată de Garda de Coastă. La observarea navelor de intervenție, unul din migranții de pe ambarcațiunea suspectă, va sări în apă, cu scopul de a ajunge la mal. Imigrantul va fi simulat cu un manechin, numit în limbajul marinăresc OSCAR - folosit în cadrul exercițiilor de salvare a oamenilor căzuți la apa. Nava Gărzii de Coastă observa persoana din apă și anunță MRCC-ul (Centrul Maritim de Coordonare), aparținând ANR (Autorității Navale Române) pentru a organiza și desfășura acțiunea de căutare și salvare pe mare. În acel moment va interveni Agenția Română de Salvare a Vieții Omenești pe Mare, cu ajutorul navei SAR PHOENIX, specializată în căutare și salvare, și va recupera persoana din apă.

Tot în cadrul Sărbătorii Zilei Marinei Române, publicul constănțean și turiștii prezenți, vor putea observa în a doua linie de nave ancorate, în partea stângă a falezei, remorcherul HERCULES, navă aparținând Agenției Române de Salvare a Vieții Omenești pe Mare. Această navă a fost construită în Șantierul Naval Brăila, fiind lansată la apă în anul



GENȚIA ROMÂNĂ DE SALVARE A VIEȚII OMENEȘTI PE MARE

Adresa: Incintă Port Constanta, Dana 78, 900900, Constanța, România

Tel: +40 241 488226; +40 241 488227; Fax: +40 241 616111

E-mail: secretariat@arsvom.ro; Web: www.arsvom.ro; CUI: 16330145

1988 și modernizată în anul 2018. Nava este destinată salvării vieții omenești pe mare, salvării navelor aflate în pericol în larg, remorcajului de urgență și stingerii incendiilor la nave și platforme de foraj marin.

În cadrul defilărilor navale, din partea Agenției Române de Salvare a Vieții Omenești pe Mare, va evolua nava **BRIZO**. Această navă a fost construită în Șantierul Naval Celiktrans din Turcia, în anul 2021 și este specializată în acțiuni de depoluare, deține capacități de remorcaj, de stins incendiile de la bordul navelor, dar poate fi folosită și în operațiuni de căutare și salvare pe mare.

În anul 2023, Agenția Română de Salvare a Vieții Omenești pe Mare (A.R.S.V.O.M.) a marcat împlinirea a 90 de ani de activitate neîntreruptă a statului român în domeniul căutării și salvării pe mare, onorând astfel activitatea tuturor marinarilor salvatori din România.

Astăzi, 15 August 2023, cu ocazia sărbătoririi celei de-a 121 aniversări a Zilei Marine Române, **A.R.S.V.O.M.** urează tuturor marinarilor din România un călduros „La mulți ani!” și clasică urare marinărească ”Bun cart înainte!”

Director General

Iulian CREȚU

Compartiment

Comunicare și Relații Publice

Tudorița Cocu